

Подвожу учащихся к размышлению:

— Истинная любовь — основа всего земного. Это высокая трагедия в жизни человека.

— Любовь сильнее смерти и возвышает человека над миром несправедливости и злобы.

— Это умение жертвовать собой во имя любимого человека. Такая любовь, для которой совершить любой подвиг, отдать жизнь, пойти на мучения — вовсе не труд, а одна радость».

Вот мы и ответили ещё на один наш проблемный вопрос.

— Какие мысли навеяли этот рассказ?

— Рассказ «Гранатовый браслет» — это учебник жизни, источник мудрости и нравственной чистоты. Как глубоки и верны мысли автора о любви! Как тонко понимает он её природу!

— Мы снова и снова думаем о вечном, непреходящем, о том, что волнует людей во все времена.

— Рассказ помогает понять, чего может лишиться человек, оставаясь во власти сердечной лени, если вовремя не увидеть, не услышать, не заметить.

В заключение читаю слова К.Г.Паустовского о том, что «Куприн плакал над рукописью "Гранатового браслета", плакал скучными и облегчающими слезами... говорил, что ничего более целомудренного не писал».

Такое же светлое чувство оставляет в душе рассказ «Гранатовый браслет» и у нас, читателей.

Урок по рассказу «Гранатовый браслет» А.И.Куприна — один из последних перед обобщающим сочинением по творчеству двух писателей: И.А.Бунина и А.И.Куприна. Для

сочинения предлагаю учащимся темы, близкие творчеству этих писателей: «Разве бывает несчастная любовь?», «Что это было: любовь или сумасшествие?» (по произведениям И.А.Бунина и А.И.Куприна).

ЛИТЕРАТУРА

1. КУПРИН А.И. Сочинения: В 2 т. — М., 1980.
2. КОРЕЦКАЯ И.В. А.И. Куприн. — М., 1970.
3. ВОЛКОВ А.А. Творчество А.И.Куприна. — М., 1981.
4. Литература. 11 класс. Учебник для общеобразовательных учреждений (базовый и профильный уровни): В 3 ч. — Ч. 1. / Под ред. Г.И.Беленького. — М.: Мнемозина, 2013.

